

# 医保试点：争取六成医疗费用可报销

◎本报记者 何鹏

在新一轮医疗卫生体制改革的整体方案正在紧张论证完善的时候，其重要组成部分——城镇居民基本医疗保险已经率先浮出水面。

劳动保障部副部长胡晓义15日上午在国务院新闻办举行的新闻发布会上说，城镇居民基本医疗保险今年将在79个城市启动试点，2010年在全国全面推开。

## 试点将在79个城市启动

根据7月份国务院公布的《关于开展城镇居民基本医疗保险试点的指导意见》(简称《意见》)，城镇

居民基本医疗保险的参保范围是：不属于城镇职工基本医疗保险制度覆盖范围的中小学阶段的学生(包括职业高中、中专、技校学生)、少年儿童和其他非从业城镇居民自愿参加的。

1998年，我国在全国范围内开展建立城镇职工基本医疗保险制度；2002年，我国建立了新型农村合作医疗制度；2005年开始城市医疗救助试点。但是上述各项制度没有涵盖到城镇学生、儿童等非从业城镇居民。而“建立城镇居民基本医保制度，有助于真正实现人人享有基本医保的目标。”胡晓义说。

胡晓义进一步表示，今年将在79个城市启动试点工作。

## 能报销大约6成医疗费

胡晓义透露，即将启动试点的城镇居民基本医疗保险制度，将争取能够达到制度规定的医疗费用报销50%以上，60%左右。

根据规定，保费的缴纳，将以家庭缴费为主，政府给予适当补助。对试点城市的参保居民，政府每年按不低于人均40元给予补助，其中，中央财政从2007年起每年通过专项转移支付，对中西部地区按人均20元给予补助。

在此基础上，对属于低保对象的或重度残疾的学生和儿童参保所需的家庭缴费，政府原则上每年再按不

低于人均10元给予补助。

胡晓义介绍说，城镇居民基本医疗保险制度以大病统筹为主，重点用于居民住院和门诊大病医疗支出，有条件的地区可逐步试行门诊医疗费用统筹。

他同时表示，各城市经济发展水平和医疗消费需求不一样，不会有整齐划一的筹资水平和报销比例。“但要顾及到医疗保障系统的整体平衡，包括农村新型合作医疗和城镇职工基本医疗保险水平的衔接，所以也有一个大体的、指导性的安排。”他说。

## 医保基金需要社会监督

针对社会关心的医疗保险基金

安全问题，胡晓义表示，医保基金不仅需要行政管理和监督，还需要社会监督。

他说，医保基金是人民群众的“救命钱”，政府高度关注其安全。所有医保基金必须存在财政部门设立的社会保障基金专户，接受行政部门包括监察和审计部门的监督。

“要建立健全由政府机构、参保居民、社会团体、医药服务机构等方面代表参加的医疗保险社会监督组织，加强对城镇居民医疗保险管理、服务、运行的监督。”胡晓义表示，这次试点任务之一就是对医保基金安全及运用进行更有效的监督。

# 郁知非今日芜湖受审

一位看过起诉状的知情人士表示，起诉状中无一词涉及上海社保案

◎本报记者 彭友 见习记者 徐锐

安徽芜湖，小雨淅沥。“中国F1教父”郁知非将于今日下午3时20分在该市的中级人民法院受审，起诉罪名为职务侵占罪。

“郁知非的身体状况、精神状态都不是很好”，郁知非的辩护律师之一，安徽纬纶律师事务所张铁峰律师昨日向上海证券报披露，“他还曾患有严重疾病，但上海和安徽方面都已经济安排治疗。”

今日，张铁峰将与来自上海的一位律师出庭为郁知非辩护，后者曾是申花俱乐部的法律顾问。

一位看过起诉状的知情人士告诉记者，此次起诉状中，并无一词涉及上海社保案，全部是围绕“郁知非在担任申花足球俱乐部法定代表人



**“中国F1教父”  
郁知非将于今日下午3时20分在芜湖市的中级人民法院受审，起诉罪名为职务侵占罪。**

期间，购买一套商品房引发的纠纷，涉案金额为105万元。”

《刑法》规定，公司、企业或者其他单位的人员，利用职务上的便利，将本单位财物非法占为己有，数额较大的，处五年以下有期徒刑或者拘役；数额巨大的，处五年以上有期徒

刑，可以并处没收财产。

芜湖司法系统一位人士对记者表示，105万元属于“数额巨大”。

法律界一位人士认为，从上述内容来看，此次起诉完全只涉及郁知非一人，而与他人无关。

内部人士透露，郁知非一案是由

芜湖检察系统进行调查，范围则是围绕“职务侵占”。“从掌握的情况来看，由于案情相对简单，此次庭审持续的时间应该不会太长。”

记者获悉，今日庭审中，将有郁知非的妻子和弟弟过来。

上海社保案中，由安徽方面侦查办理的，有原上海市长宁区区长陈超贤、上海新黄浦集团董事长吴明烈，以及郁知非，共三人。

芜湖法院系统人士告诉记者，此次只是审理郁知非一案，至于其他两人，则还要看最高检察院和最高法院的决定，目前尚不知情。

面对蜂拥而至的境内外媒体，芜湖法院此次采取了相当开放的姿态，对于记者大多发放了旁听证，准许旁听，“一视同仁”。

据芜湖法院宣传教育科人士介

绍，对于本次开庭审理，法院特意选择了一个容纳400人的法庭，目前尚不清楚将有哪些人将出席旁听，据悉，有关单位还将组织近百人参加旁听。

公开资料显示，郁知非1952年9月出生于上海市黄浦区，17岁时到黑龙江生产建设兵团，1978年回到上海读书、工作。1983年参与创办区属集体企业三灵电器厂，是为申花集团前身。1993年6月申花足球俱乐部成立，郁知非任董事长。

郁知非2001年底辞去申花足球俱乐部董事长，其接任者即为同样卷入上海社保案的上海电气董事长王成明。2002年2月，上赛场有限公司成立时郁知非再次出山，并担任上赛场副总经理一职，直至此番案发。

# 最高法院“立项”物权法解释

◎本报记者 何鹏

最高人民法院15日发布消息说，最高人民法院审判委员会审议通过了二〇〇七年度司法解释立项计划，此举为最高人民法院首次统一制定司法解释立项计划，备受关注的物权法解释名列其中。

今年3月份通过的《物权法》将于10月1日起施行。为了确保物权法的正确适用，物权法司法解释将着力解决物权法和其他一些法律尤其是担保法的衔接问题。

首先，物权法正式施行后将出现民法通则、担保法、物权法、海商法等规定有担保物权内容的诸法并行的局面。在处理担保法等法律与物权法衔接问题时，人民法院应当坚持“法不溯及既往”的原则。

其次，物权法实施后，在处理担保法等法律与物权法的冲突时，应当按照立法法第八十三条与物权法第一百七十八条规定的原则和精神，根据“上位法优于下位法”、“新法优于旧法”、“特别法优于一般法”的原则解决法律适用冲突。

突问题。

“在抵押权登记效力、抵押登记的公信力、独立担保的适用依据、抵押权的重复设定等方面，担保法及其司法解释与物权法第四编的规定差距较大，必须重点加以关注。”最高人民法院有关负责人此前表示。

法律专家分析，物权法有关担保方面的规定为金融机构的信贷业务打开了扩展的空间，相关司法解释的制定，将会为相关人提供进一步明确的制作依据。

据了解，除物权法司法解释外，最高人民法院2007年度司法解释立项计划还包括破产法等相关问题的司法解释，以及刑事证据的有关规定、民事执行工作的规定、民事案件再审问题的司法解释等重要司法解释。

最高人民法院有关负责人表示，最高人民法院这次司法解释立项建议工作向社会各界敞开了大门，共收到各类司法解释立项建议50多件，其中有关国家机关、社会团体以及公民个人提出的立项建议10件。

## 东方证券股份有限公司 关于停止独立存管银证转账业务及银证通业务的公告

### 尊敬的投资者：

根据《证券法》的有关规定，按照中国证监会对证券行业实施第三方存管工作的具体部署，东方证券已分步实施客户交易结算资金第三方存管(以下简称“第三方存管”)。第三方存管业务上线后，东方证券负责投资者开销户、交易、清算、交收等整个业务链，存管银行负责投资者的资金存取，客户交易结算资金封闭运行保证了客户资金的安全和完整，实现客户交易结算资金多方核对，给投资者提供了安全、方便的服务。

东方证券第三方存管的全面推行从制度上避免了挪用客户交易结算资金，有效地防范了系统风险，使投资者“资金更放心、存取更省心、服务更贴心”。

目前，东方证券和中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行、交通银行、上海浦东发展银行、招商银行、兴业银行、上海银行和光大银行合作的第三方存管已在各营业网点全面推广上线，并与各相关合作银行就原银证转账及银证通客户进行了多次的第三方存管批量转换，第三方存管的银证转账将是您人民币资金存取的唯一途径。为此，我司决定2007年8月31日收市后，全面停止原独立存管的银证转账业务及银证通业务。请因各种原因不能进行第三方存管批量转换的客户，为不影响您的资金存取等业务，在关闭

前尽快至开户营业网点办理第三方存管签约手续。批量转换成功的客户已上线第三方存管，上述业务的关闭不影响其业务的开展，但须在2007年12月31日前至开户营业部办理第三方存管签约手续。

根据《证券法》的有关规定，按照中国证监会对证券行业实施第三方存管工作的具体部署，东方证券所有营业部均已开始全面实施第三方存管，客户办理第三方存管签约手续的方式：

### (一) 个人投资者存管关系的建立

1、个人投资者应提供以下资料在营业部柜台办理手续：

(1) 个人投资者本人的有效身份证件  
(2) 个人投资者证券账户卡

2、遵照我公司的开户规程要求，签署相关客户合约并开立资金账户。

### (二) 机构投资者存管关系的建立：

1、机构投资者应提供以下资料在营业部柜台办理手续：

(1) 机构投资者的营业执照副本、法人机构代码证复印件(加盖法人印章)，或民政部门和其他主管部门颁发的注册登记书复印件(加盖公章)；法定代表人证明书、身份证及复印件；法定代表人《授权委托书》

(2) 机构投资者的证券账户卡  
2、遵照我公司的开户规程要求，签署相关客户合约并开立资金账户。

3、签署第三方存管相关协议。

有关客户交易结算资金第三方存管的详情，可查询东方证券网站(www.dzfzq.com.cn)，投资者有任何疑问，请尽快咨询您开立资金账户的营业部。

东方证券客户服务热线：021-962506

4008898506

工商银行客户服务热线：95588

建设银行客户服务热线：95533

农业银行客户服务热线：95599

中国银行客户服务热线：95566

交通银行客户服务热线：95559

浦发银行客户服务热线：95528

兴业银行客户服务热线：95561

招商银行客户服务热线：95555

上海银行客户服务热线：962888

光大银行客户服务热线：95595

特此公告。

东方证券股份有限公司

2007年8月15日

## 六部门赴各地督检“菜篮子”

◎本报记者 何鹏

国家发改委15日表示，根据国务院的统一部署，由国家发改委、财政部、农业部、商务部、工商总局、质检总局组成6个联合督查组，近日分赴河北、辽宁、吉林、浙江等地检查督导“菜篮子”工作。

4月份以来，猪肉等主要副食品价格出现大幅度上涨，引起社会普遍关注。党中央、国务院高度重视，国务院相继召开常务会议和全国“菜篮子”电视电话会议进行专门部署，下发了《国务院关于促进生猪生产发展稳定市场供应的意见》，对扶持生猪等主要副食品生产，稳定市场供应提出了具体政策措施。

国家发改委有关负责人表示，此次督促检查主要围绕国务院已经明确的各项政策措施的落实情况展开，主要包括十三项工作：

一是加强秋粮田间管理，抓好受灾地区农业生产恢复工作，力争秋粮取得好收成的具体措施；二是中央和地方出台的财政支持政策落实情况、实施效果；三是母猪猪群保护、政策性保险等扶持生猪生产有关措施的落实情况；四是通过对个别危害大的疫病实行强制、免费的公共防疫服务体系建设情况；五是增加能够替代猪肉消费的各项政策措施；六是落实“菜篮子”市长负责制的情况；七是猪肉等主要副食品充实储备情况；八是制定保障重大节日、敏感地区群众生活必需品供应的应急预案情况；九是建立产销区衔接合作机制的情况；十是落实市场的质量监管、规范市场秩序的各项工作；十一是生猪等农副产品的生产、流通、消费过程中的清理整顿情况；十二是查处违法经营、囤积居奇、哄抬价格等行为；十三是各地在提高最低工资、低保、离退休基本养老保险、发放临时补贴等安排低收入群体生活的具体措施。

## 商务部：肉类价格小幅下跌

◎据新华社电

商务部15日发布的监测显示，上周(8月6日至12日)全国食用农产品从大类看，肉类、水果价格下跌，粮食、食用油、白条鸡、鸡蛋、水产品、蔬菜价格上涨。监测的40种主要产品中，价格周环比上涨的有26种，占65%；下降的有11种，占27.5%。

监测表明，肉类价格两个月以来首次下跌，跌幅为1.2%。随着国家稳定生猪生产和保障市场供应的政策相继出台，部分地区生猪收购价格下滑，批发价格回落。上周鲜猪肉价格比前一周下跌1.5%。考虑到生猪生长周期较长，养殖成本居高不下，猪肉价格仍将高位运行。此外，鲜牛肉价格上周涨幅0.6%，鲜羊肉价格与上周持平。

据监测，上周粮食价格比前一周上涨0.4%。近期，国内稻米价格呈现小幅上涨趋势，各地购销价格稳中有升，小包装大米价格上涨0.5%。随着稻米需求增加，后期国内稻米价格有望继续保持小幅上涨态势。

## 上海下半年首次放地39幅

◎本报记者 李和裕 实习生 倪珊珊

上海在今年下半年首开“地闸”。昨天，上海市房屋土地资源管理局发布今年6、7号土地公告，出让位于虹口、嘉定、普陀、南汇、闸北、青浦、闵行和临港新城共计39幅国有土地的使用权。其中，工业用地占到30幅，住宅用地仅占2幅，其余为商业、办公用地。

公告显示，30幅工业用地位于青浦、闵行、南汇和临港新城等城郊地区，总规模约83.03公顷。其余9幅地块中，纯住宅用地仅有1幅，为南汇区惠南镇西北新村地块，面积仅0.10公顷，另有南汇区新场镇地块也带有住宅性质；8幅商业、办公或酒店用地则分布于虹口、嘉定、普陀、闸北等区。

从公告可以看出，上海今年的土地供应中，住宅用地依然偏紧。根据此次公告，39幅土地的挂牌期为今年的9月10日至26日。

## 56项创新

感谢八年以来社会公众的鼎力支持！

1989/2007 国泰君安证券八周年庆典与共，专业创造价值



自1999年合并成立至今，国泰君安证券诚信经营，亲和服务，立足专业共赢，通过不断创新，不断满足和创造客户的需求，不断提升价值，帮助客户分享中国经济成长的成就，支撑客户提升投资的水准和收益。

八年以来，国泰君安证券以一大平台为基石（研究咨询平台、信息技术平台、营运支持平台），依托八大业务（企业融资和收购兼并业务、固定收益类证券业务、零售业务、销售交易业务、资产管理业务、衍生产品业务、证券投资业务和境外业务）。稳健经营，有序发展，积极进取，取得一个又一个佳绩，不断实现着国泰君安人的理想！

